
Gömöri Géza Rajza 

Ezt a rajzot akkor készítettem, amikor egy ismerősömtől kaptam egy újságból kivágott képet, amin
csupa lesoványodott ember volt látható. Én is, mikor Mauthausen után Günskirchenből
kiszabadultam, ilyen sovány voltam. Veszélyes volt, ahogy többen nekiestek az
élelmiszerraktárnak. Ott mondtam: 'Gyerekek, figyeljetek ide, semmi mást nem szabad enni, csak
kenyeret, cukrot, és nagyon vékonyan a vajat rákenni. Nagyon vékonyan, és semmi mást! Két vagy
három napig csak ezt szabad enni!' Szót is fogadtak nekem. De voltak sokan, akik kolbásszal meg
szalonnával telezabálták magukat, és meghaltak. A fölszabadulásnál, amikor közeledtek a tankok,
az amerikai katonák integettek, és osztogatták a kenyeret meg a csokoládét, mindenféle
ajándékot, még fogkrémet is adtak. Günskirchenből elmentünk Welsbe [Osztrák város Felső-
Ausztriában. -- A szerk.]. Volt egy iskola, ahol lehetett kapni háborús ennivalót. Sorban
belázasodtunk. Bevittek bennünket a kórházba, az Allgemeine Krankenhausba [Német: 'általános
kórház'. -- A szerk.] Nekem június 14. volt a döntő nap, mert tényleg borzalmas állapotban voltam,
flekktífusz, hastífusz együtt. Elgennyesedett a hasam, volt, akinek az agyára ment a genny. Ott
feküdtem, nem mertek megoperálni, mert nem lehet harminc-valahány kilóval operálni. Amit soha
nem felejtek el, hogy éjszaka még az utolsó kenetet is feladták, és egy apáca egész éjjel fogta és
simogatta a kezemet, végtelenül rendes volt tényleg. Hajnalban jött a főorvos, rám nézett, azonnal
a műtőbe. Ez egy amerikai orvos volt, de németül beszélt. Mondta, nem lehet se injekciót adni,
nem lehet semmi érzéstelenítőt használni, olyan gyenge a szervezetem. Éles késsel nyitották föl a
hasamat, és kifolyt a genny. Mikor kifolyt, úgy éreztem, hogy most túl vagyok mindenen.
Bekötöztek, enni adtak, de a probléma ott volt, hogy egy vagy két hétig járni sem tudtam.
Mankóval kezdtem járni, mert legyengültem. Mindig lehetett repetát kérni. Mi mindent össze
tudtam enni! Ki voltam éhezve. Zsemlyét meg mindent, kétszer-háromszor kértem reggelire,
ebédet, repetát, néhány kilót felszedtem.
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